

## 不懂股市却在电话里收费荐股

## 苏州版“带头大哥”获刑3年

苏州一家投资公司,专门给全国各地的新股民推荐股票。在他们的鼓吹下,许多股民将自己的血汗钱打入他们的账户中。可是股民花大价钱买来的信息,却落得不断割肉的结果。上当的股民们联合起来,在网上发帖揭发这个苏州版的“带头大哥”,并最终让这家投资公司被证监会和警方调查。近日,其中一名“带头大哥”被法院判刑。

## 交了钱却开始不断割肉

“把你炒股本金的十分之一作为服务费,一般7到10个交易日就能让你赚20%到30%,如果亏损,我们公司赔偿损失的三分之一……”2007年8月,哈尔滨的一位新股民朱先生接到了一个自称是苏州某投资公司的电话,对方宣称能指导他炒股赚大钱。朱先生一开始根本不相信,他直接就把电话给挂掉了。

几天后电话又来了。“我

们先给你免费推荐一个股票,你可以先观察一下。”朱先生想想也不亏,便记下了对方所说的股票代码。让他吃惊的是,这个股票果然当天就涨停!朱先生相信了,于是答应和对方合作炒股。

这时对方又提了一个股票,朱先生很狠心,将手里的股票割肉出局,全部买入了对方推荐的股票,让他兴奋的是,没过几天这个股票就涨停了。“我看已经赚到了钱,做人得讲信用,我就给他们汇去了7000元钱。”可是好日子也到头了。接下来,对方“指导老师”的提示几乎全部是错误的,朱先生一买就套,一卖就涨,更让他伤心的是,“指导老师”总是让自己“割肉”,时间不长自己已经亏了7万元出去!

“你放心,我们将这个股票的价格降下来,是为了让更多的会员能买到。你坚持住,我会拉升的!”听到这样的誓言,朱先生曾经相信过,但是

当他发现继续开始大跌时,他就再也坚持不下去了。这时他发现,这个投资公司的电话已经打不通了。

朱先生愤怒之极,他将自己的经历写到网络上,揭发这家骗子公司,而不少与他遭遇相仿的股民也纷纷声讨。股民的声讨引起了证监会的注意,这家投资公司也被中国证监会江苏监管局认定为违法。去年10月,这家投资公司成员之一的宋某被逮捕,今年2月被移送苏州沧浪区法院接受审判。

## “带头大哥”被判3年

在法庭上,宋某交代了他们公司的牟利方式。“先通过一些秘密途径获得新股民的联系方式,我们让业务员通过网络或者电话与他们联系,说有内部消息,能推荐牛股。有时候,股民看到推荐的股票真的涨了就会相信我们。”宋某说,咨询费一般是股民本金的10%。只要收到咨询费,公司

就有“指导老师”去透露所谓的内部消息给他们。

但事实上,这家投资公司并没有国家批准的证券业务资格,里面也只有一个业务经理有证券从业的资格。当初看到股市火爆,宋某等人就产生了靠荐股发财的念头。2007年5月,宋某和另外两个几乎不懂证券的人成立了这家投资公司,公然当起了股市“黑嘴”,堪称是苏州的“带头大哥”。

宋某在法庭上表示说,公司在短短6个月中就盈利100万元,由于并非所有被股民都能找到,法院最后查到了50多名被骗的股民,金额为40多万。

法院审理认为,宋某未经国家有关主管部门批准,非法经营证券业务,情节严重,其行为已构成非法经营罪。近日一审判决宋某有期徒刑3年,并处罚金人民币4001133元并没收非法所得。

马乐乐

## 村民坐在电脑前就能“上访” 省内首个视频接访平台在昆山开通

在昆山,只要上访群众坐在电脑前对着视频摄像头,不用打字,就可与相关领导和工作人员直接对话。

去年8月底,在“网上信访”的基础上,昆山正式开通了江苏省首个视频接访平台。该平台连接昆山全市11个区、镇以及35个主要职能部门,共46个信息接点。昆山“远程可视网上信访”老百姓是否能接受?日前,笔者进行了调查采访。

## 坐在电脑前也能“见”领导

2006年1月1日起,昆山在政府门户网站“中国昆山”上,正式开通网上信访平台。“在网上信访不踏实,只有见到领导,面对面反映出问题,这样的话领导才能重视把问题处理好。”昆山市民罗先生说,他听说昆山有网上信访,但他从来没用过,自己和同事与单位的劳资纠纷还是亲自到信访部门和劳动部门找领导反映的。

在实际操作中,昆山“网上信访”还显露出一些薄弱环节,其中主要的是满足不了不会操作电脑、文化程度较低的群众通过网上信访反映问题的要求,也满足不了群众处理信访问题公开透明的要求。

昆山市信访局副局长陈宏告诉笔者,去年8月,该局把远程网上信访工作办成为民排忧解难的新渠道。在昆山市各镇,信访人只要在镇信访办的视频信访室,点击鼠标,就可和值班接访的市级领导、信访局等有关部门领导进行“面对面”的谈话交流,反映诉求。群众不需要成群结队、拉帮结伙到政府门前请愿,也不必特意抽时间来信访局面谈,而只需通过网络如实反映问题,职能部门一样给予重视和答复,从而减少了传统信访过程中可能出现的对抗性和无序性状况。

而且,把一大批矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态、处理在第一时间。

## 有人怕镜头,担心“穿小鞋”

在昆山信访局二楼视频接访办公室,墙上装有一摄像头,值班人员一举一动和房间的大部分情形出现在电脑显示屏上。“如果我们有几个部门接访一起网上会办,画面可一同出现。”

“喂,巴城吗?我是市信访

局值班室,请接通一下。”值班人员通过网上音频呼叫,巴城镇政府接待值班室的画面立即出现,双方随即对话起来。据值班人员介绍,该远程视频网上信访功能不仅可以同时看到画面和听到声音,也可以同时打字交流。

“视频交流解决不了的问题又将如何处理?”陈宏说,该局把远程可视网上信访建成信访工作平台,即网上人民来访接待中心。在这个平台上,各职能部门以“承办人”身份直接登录系统,群众可以直接选择有权处理部门反映问题,被选择的部门要在规定时间内给予回复。

其实,昆山的“远程可视网上信访”应用也并非一帆风顺,依然有人排斥。陈宏透露,信访面对的大多数是弱势群体,这也是信访工作的特殊性,开始推出这项工作的時候,他们认为肯定会受到老百姓的欢迎,实际操作下来,发现有些老百姓对这种形式还不是太熟悉,无论怎么讲都不能接受。

陈宏说,现在当地不少老百姓也逐步接受了“视频信访”,但还没达到预期的效果,有些老百姓就不愿意上视频,“他们说‘你让我们视频,是不是要给我们拍照、监控下来,以后给我们小鞋穿怎么办?’”

## “视频信访”将延伸到村庄

昆山信访局有关负责人认为,该市视频信访系统不仅给老百姓反映问题带来了便利,也给信访干部相互交流提供了方便。

11个区、镇和35个部门建立了视频信访系统,这难免让人会想需要一笔不小的费用。然而,笔者了解到的是,“费用几乎没有”。

陈宏说,考虑到各个镇的财政情况,该局也不想做重复的信息化建设,因此利用市政府的多媒体会议系统,每个点只需要两百块钱的费用安置一个摄像头和麦克风。“现在每个点都是统一配置的,以后可以根据自己情况进行更换,所以费用几乎是没的。”

据悉,目前昆山市正在规划将该平台延伸到各街道、社区、村,在基层设立视频信访信息点,使群众彻底能在家门口就可向上级政府反映问题,实现视频网络覆盖。 陈泓江



赵维忠在病床上讲述救人经过

## 打工者勇救两名落水儿童 手指受伤,有望申请见义勇为

3月18日下午6点多钟,在常熟市古里打工、刚刚做完扁桃腺手术的四川人赵维忠,看到两名儿童掉进自家门前的河里,不顾自己并不懂水性,奋不顾身地跳进2米多深的河水里,将两名儿童救上岸。在救人过程中,河底的玻璃将赵维忠左手手指的神经切断了。

在常熟第二人民医院住院部二楼手外科病区的走廊上,赵维忠正躺着一张病床上,五六名工友正陪着他,他的左手缠着一大块白色的纱布。赵维忠是四川达州人,夫妻二人在常熟打工已经10多年了。赵维忠租住的家门有条叫琵琶泾的河,水深有2米多。赵维忠在一个星期前,刚刚做了喉部的扁桃腺手术,身体有了点好转后,18日下午,他就在古里双港村的家里摆了儿桌,请平时要好的工友们前来撮一顿,庆祝他手

术成功。赵维忠当时站在门口,就听见有人在喊“有小孩掉进河里了!”赵维忠一听到有人喊救命,就立即跑到河边,看见河里有两个小孩在扑腾着,而且已经开始往河底沉,赵维忠什么也没有想,衣服鞋子也没有脱,就跳进了河里。被救的两名小孩,一男一女,年龄都在7岁左右。

孙乾医生介绍,赵维忠左手食指一侧的指神经给切断了,医院当天晚上就对切指的指神经进行了缝合,赵维忠手指的麻醉要过两个月才能消除,但他的手指不可能恢复得像以前一样。

昨日,苏州市见义勇为办公室有关人员表示,如果这个事情完全属实的话可以申请见义勇为行为,按照有关规定可以向常熟市见义勇为基金会申请,然后由基金会给予表彰和奖励。

王彪文/摄

## 发现垃圾短信可举报

中国移动短信业务自推出以来,以其方便、快捷和资费低等特点,在短短几年时间便迅速被人们接受。但同时也出现一些利用短信成本低、到达率高的优势发送大量涉黑、涉黄、诈骗和非法广告短信,挑战道德底线,给社会带来了极大的危害。

中国移动认为,社会的广泛关注将使垃圾短信无处藏身,更加有助于对这一问题彻底治理。因而,对于垃圾短信,中国移动只要发现,

立即查处,希望通过全社会的协同关注与监督,根治垃圾短信。

中国移动用户可以通过编辑短信“被举报号码”加空格加“垃圾短信内容”即可,将短信转发到10086999短信平台或拨打10086人工服务等免费途径举报发送涉黑、涉黄、诈骗和非法广告等短信内容的号码,中国移动将全力协助公安、工商等部门对用户举报的不良信息一查到底。美竹

## 惨 3岁男童被馒头噎死

一对粗心的父母在给孩子喂饭时,3岁的儿子竟然被馒头噎住了,最后虽然送往医院抢救,但是因为耽误时间太久,孩子最后因窒息而死亡。这一惨剧就发生在前天中午。

据了解,孩子的父亲姓黄,夫妻俩都是贵州人。前天(3月18日)中午,他和妻子以及3岁的儿子乘火车经过苏州,列车刚开出昆山站,妻子在给孩子喂馒头时,由于馒头块体积过大,儿子吞咽太快,竟然被噎住了,小脸被憋得通红。黄某见状,立刻和妻子一块拍打儿子的后背,希望将馒头块弄出来,但是没有任何效果,当时车上也没有医生,眼看着儿子的呼吸越来越弱,黄某赶紧与列车员联系,在列车停靠苏州站时将儿子

送到了市立医院北区。但是由于耽误的时间过长,孩子最终没能保住性命。

在市立医院北区急救室,值班医生介绍,这个男童是早产儿,虽然已经3岁了,但是看起来特别小,身体也非常虚弱,属于重度营养不良,因此她怀疑小孩死亡与身体状况也有关系。医院耳鼻喉科周文奎主任提醒家长,给年龄过小的孩子喂饭时,食物的体积不能过大,一定要让孩子细嚼慢咽。另外,千万不能在孩子进食时训斥,以免小孩受到刺激后引起窒息。周主任介绍说,小孩被噎住后,可以将孩子脸部朝下,反复拍打背部。“但是如果异物已经进入了气管,则要保持安静,及时送医院救治。” 李胜华

## 惊 4岁小孩就有脂肪肝

只有四五岁的小孩,竟然就有脂肪肝,这一点也不奇怪。昨天从苏州市第五人民医院了解到,注射疫苗预防肝病的意识不断增强,但是肝病患者中脂肪肝比例却在逐渐升高,并且发病低龄化的趋势越来越明显,尤其是3—5岁的肥胖儿童,已经成为脂肪肝发病的重点人群。

“疫苗注射是预防传染性肝病有效途径。”第五人民医院肝病科副主任医师杨齐英介绍说,目前乙肝和乙肝可以通过疫苗进行预防,而随着健康意识的普及,不仅给新生儿和儿童注射疫苗的比例也在增加。“市民通过检查两对半,只要发现自己没有免疫力,就应该注射疫苗进行预

防。”

传染性肝病可以通过疫苗预防,脂肪肝却只能靠改变生活方式来避免。“脂肪肝发病率上升,尤其是儿童患者的不断增多,应该引起人们的重视。”杨齐英不无忧虑地表示,目前来五院肝病科就诊的肥胖儿童,已经成为脂肪肝发病的重点人群,其中还有不少四五岁的儿童。

他提醒市民,预防脂肪肝必须改变不良的生活方式。“儿童应该合理膳食,控制脂肪和糖类过多的饮食,避免暴饮暴食。同时,家长要督促孩子多做运动,消耗掉体内多余的脂肪。”成年人还应当戒酒,一旦发现脂肪肝症状应当及早检查诊断,避免发展为肝硬化等疾病。 李胜华

## 首家农村贷款公司成立 试营业3天放贷千万

近日,苏州市区首家农村小额贷款有限公司——鼎丰农村小额贷款有限公司,在苏州高新区正式注册成立。由于操作灵活,手续简便,还处于试营业阶段,该公司就吸引了大批中小企业和个体农民前来申请贷款。

## 快速放贷,3天放出1000万

“真是没想到,放贷速度那么快!”昨天上午,张老板乐呵呵地走出了鼎丰农村小额贷款有限公司的大门。如果不出意外,过不了几天,他公司的账户上就会多出好几百万元的资金。张老板在新区从事农林养殖多年,去年他决定开办一个农林旅游园,但在银行贷款方面却遇到了麻烦。“银行的审核手续非常繁杂,而且除了需要担保外,还要抵押物,时间也拖了好久。”去年为了获得贷款,张老板分别向两家银行申请了贷款。可白忙活了一年,竟然连一分钱也没有拿到。听说该贷款公司开业后,张老板赶紧过来咨询,没想到不到一周就谈成了放贷事宜。

鼎丰农村小额贷款有限公司信贷部主任吴德龄告诉我们,该公司在放贷手续上非常简单,申请企业在递交完相关资料以后,经贷审委员会通过即可放贷,而不需要像银行一样进行逐级审批。

“小额贷款,最快一天内

就可以放出,即使数额巨大,如果手续齐全,3天内就可以完成了。”正是如此,这两天前往申请的企业和个人络绎不绝,仅3天时间,该公司放贷总量就达到了1000多万。

## 困难企业可获贷,个人凭信誉也能贷款

据吴德龄介绍,该贷款公司主要面向三农和中小企业放贷和提供担保业务。考虑到今年严峻的经济形势,对于那些暂时出现困难的企业他们依然会放贷。但首先要考察申请企业的还款能力和发展的前景,审核通过后,困难企业可通过抵押或担保的方式来申请贷款。

在个人小额贷款方面,申请者只需出具个人身份证明、收入证明和个人用款申请,即可通过抵押或担保的方式获得贷款。如果申请者具有较高的信用度,甚至可以申请小额无抵押无担保贷款。

## 各区县将至少有一家贷款公司

据悉,按照江苏省规划,2009年年底全省将成立近百家农村小额贷款公司,吸引社会资金近80亿元。目前苏州大市范围内共有6家农村小额贷款公司,苏州市发改委正在积极筹备,计划在每个区、县建立至少一个农村小额贷款公司。 何寅平